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Letní výlety na kole po nových stezkách 

Letní prázdniny se blíží a s nimi i oblíbená aktivita – cyklistika a cykloturistika. V 

České republice roste počet bezpečných cyklostezek, které vyhledává stále 

více návštěvníků. Jejich celková délka u nás přesahuje čtyři tisíce kilometrů. 

V minulých letech vznikla řada kilometrů bezpečných stezek, které lidé využívají 

pro cesty do práce i na výlety. Zároveň je více než polovina dospělých Čechů 

přesvědčena, že by jich mělo být více. Na zlepšení situace pracuje tým 

krajských cyklokoordinátorů pod hlavičkou Cyklovize 2030. „Postupným 

spojováním sítě vznikají mimo jiné i turistické produkty, které zahrnují celou řadu 



 

zážitků i návazných služeb, a kde můžete strávit i několik dní na kole s dětmi,“ 

říká Jaroslav Martinek, národní cyklokoordinátor. 

 

 

Na Cyklovizi 2030 se podílí skupina složená ze zástupců jednotlivých 

krajů pod záštitou Asociace krajů ČR a spolku Partnerství pro 

městskou mobilitu. Cyklovize 2030 spolupracuje úzce s Pracovní 

skupinou Ministerstva dopravy ČR zaměřenou na koordinaci rozvoje 

infrastruktury pro aktivní mobilitu. Spolek Partnerství pro městskou 

mobilitu, z.s., který je hlavním nositelem projektu, již spolupracuje 

se zástupci všech krajů České republiky.  

 

Chci vědět víc  

 

 

 

 

Na stavbu přispěly evropské fondy, stát i kraje 

 

 

http://www.cyklovize2030.cz/


 

Pokud jde o budování cyklistické infrastruktury z evropských fondů, uplynulé 

období se podařilo využít na maximum. Jak říká náměstek Ministerstva pro 

místní rozvoj ČR Radim Sršeň: „Díky evropským fondům vzniklo u nás více 

než 330 km nových cyklostezek a další bezpečné infrastruktury pro 

bezmotorovou dopravu.“ Tyto stezky slouží kromě dojížďky do zaměstnání 

a škol také pro aktivní trávení volného času. 

V současném programovém období 2021–2027 je vyhrazeno dalších 

4,7 miliardy korun z evropských fondů IROP, díky kterým by mělo vzniknout 

500 kilometrů nových cyklostezek.  

Další finance pocházejí z národního rozpočtu, kde byly posíleny investice do 

zvýšení bezpečnosti zranitelných účastníků. „Za období posledních tří let byly 

Výborem SFDI schváleny finanční prostředky přesahující 2 miliardy korun pro 

oblast cyklostezek a téměř 3 miliardy pro oblast zvyšování bezpečnosti,“ uvádí 

ředitel Státního fondu dopravní infrastruktury (SFDI) Zbyněk Hořelica. 

Finanční prostředky podle něj směřují nejen do výstavby stezek pro cyklisty, ale 

také do cyklopruhů, chodníků, míst pro přecházení, přechodů pro chodce, 

světelných signalizačních zařízení, podchodů, lávek, autobusových zastávek a 

podobně. 

Pozadu nezůstaly ani kraje, které během pěti let věnovaly na podporu 

cyklodopravy více než miliardu korun.  



 

 

 

 

Tým Cyklovize 2030 pravidelně monitoruje potřeby ohledně 

financování a čerpání z jednotlivých zdrojů. Díky konzultacím 

s krajskými i městskými cyklooordinátory identifikuje systémové 

problémy a zároveň pomáhá s metodickou pomocí při žádostech o 

dotace. 

 

Podrobný přehled investic do cyklistické infrastruktury  

 

 

 

 

Poslední nebezpečný úsek bude minulostí, Cyklostezka 

Bečva se otevře v celé kráse 

https://mcusercontent.com/b23d9609e22b61ca52be3f6f4/files/5dea01d4-260b-5ddc-76e5-20bafb81ebd5/Příloha_1_Detailní_přehled_investic_do_cyklodopravy.pdf


 

 

 

Jedna z nejkrásnějších cyklostezek v ČR – Bečva v celkové délce 152,6 km je 

dnes v naprosté většině v režimu cyklostezky. Od 29. června 2023 bude 

minulostí jeden z posledních nebezpečných úseků mezi městem Hranice a obcí 

Ústí. Nová cyklolávka přes řeku Bečvu a nová cyklostezka o délce 2,7 km 

nahradí část trasy, kterou původně museli lidé na kolech překonávat oklikou přes 

Teplice nad Bečvou se značným výškovým převýšením a pak jet po 

frekventované a nebezpečné silnici. Celá stezka Bečva je vhodná pro rodiny 

s dětmi, velká část se doporučuje i na jízdu na kolečkových bruslích (např. 26 km 

dlouhý úsek z Přerova až do Hranic).  

Oficiální stránky Cyklostezky Bečva  

 

 

 

 

Oslavili jsme Světový den jízdního kola 

https://www.cyklostezkabecva.cz/cz/


 

 

 

Více než 600 lidí na jízdních kolech projelo v sobotu 3. června Prahou při akci 

Světová cyklojízda a Cyklozvonění 2023. Připomněli si tak důležitost toho, co 

na českých silnicích citelně chybí – respekt, vzájemná ohleduplnost cyklistů 

a motoristů, a znalost dopravních pravidel. 

„Cyklistů v silničním provozu přibývá, ať už jde o sport či dopravu po městě 

a cyklistika je stále více celoroční aktivitou. Jde o pozitivní trend, který vyžaduje 

rozvoj bezpečné cyklistické infrastruktury – především cyklostezek, vzájemnou 

ohleduplnost mezi cyklisty a motoristy a také znalost pravidel silničního provozu. 

Jak ukázal nedávný průzkum, mnoho řidičů nezná pravidla pro míjení cyklistů ve 

vozovce s cyklistickým pruhem ani bez něho,“ připomíná vedoucí oddělení 

BESIP Ministerstva dopravy Tomáš Neřold. 

Fotogalerie z jízdy  

 

 

 

SAVE THE DATE: 26.–27. září 2023, Litoměřice – 

Cykloturistika a Labská stezka 2023 

https://flic.kr/s/aHBqjAGBWg


 

Mezinárodní konference „Cykloturistika a Labská stezka 2023” se 

uskuteční 26.–27. září 2023 na obytné lodi v Litoměřicích. Tématem letošní 

konference bude rozvoj cykloturistiky, cykloturistických produktů, představení 

Cyklovize 2030 (bezpečná infrastruktura na cyklotrasách) s příklady dobré praxe 

z ČR a Německa. 

 

Program: 

Úterý 26. 9. 2023 

13:30 – 17:00 – cykloexkurze/praktická ukázka cykloturistického produktu 

v kombinaci kolo-loď na Labské stezce 

17:30 – 19:00 – pracovní setkání k tématům cykloturistika a cyklodoprava, loď 

Florentina 

19:30 – společná večeře, večerní program a ubytování na lodi 

 Středa 27. 9. 2023 

9:00 – 16:00 – národní konference „Cykloturistika a Labská stezka 2023“, loď 

Florentina 

 

Na setkání s Vámi se těší tým pořadatelů: Ústecký kraj, Partnerství, o.p.s., 

Destinační agentura České středohoří a spolek Partnerství pro městskou 

mobilitu. Rezervujte si, prosím, tento termín ve Vašem kalendáři. 

 

 

 

Cyklovize 2030 – nástroje k 

vytvoření bezpečné dopravní 

sítě pro moderní prostředky 

individuální dopravy v České 

republice.  
 

 

 

Jsou pro vás tyto informace užitečné? 

Přepošlete je svým kolegům. 

http://www.cyklovize2030.cz/
http://www.cyklovize2030.cz/


 

Všechny předchozí zpravodaje projektu Cyklovize 2030 naleznete na 

stránkách: www.cyklovize2030.cz.  

Pokud vám tuto zprávu někdo přeposlal a chcete dostávat zprávy i 

nadále, můžete se sami registrovat k odběru. 

Chci dostávat zpravodaj pravidelně  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

https://www.stavbycyklo.cz/zpravodaje-projektu
https://mailchi.mp/dobramesta.cz/zpravodaj
https://mailchi.mp/dobramesta.cz/zpravodaj



